



2020年2月16日，武汉迎来晴好天气，阳光明媚，碧空如洗。

## 政策不断调整、日趋精准

从2月初开始，“总攻”这样的字眼就出现在我们的视野中。

2月12日，中央指导组副组长、中央政法委秘书长陈一新在武汉市督导疫情防控工作并召开碰头会，强调：“打好武汉保卫战要发起总攻！”

2月14日，孙春兰副总理率中央赴湖北指导组来到湖北省疫情防控指挥部，落实中央应对疫情工作领导小组各项决策，进一步部署打好武汉保卫战、湖北保卫战。

总攻！这是死命令，是一场决战！疫情每持续一天，我们都在付出巨大的代价，这场对疫情的战争就是要集中力量打歼灭战，而不是松松垮垮打持久战。

“封城”之后，武汉的抗疫策略经历了几个阶段的调整。

从1月24日，武汉市决定全面实行发热市民分级、分类就医服务，通过社区门诊来分担定点医院的巨大压力。这个政策出发点是好的，希望重症病人到定点医院治疗，轻症病人和疑似病人在社区医院治疗，或在家自行隔离，避免重症、轻症、疑似患者在定点医院交叉感染。但是这个“居家隔离”政策推出后，社区资源和能力未匹配，反而加重家庭内部交叉传染。这是武汉病例此后暴增的主要原因。

国家卫健委医政医管局副局长焦雅辉近日就表示，武汉疫情持续时间比较长，由于防控措施没有及时到位，很多社区病例没有得到及时救治。重症病例从发病到住院平均9.84天，这10天错失最佳时机，等待过程中由轻症变重症。

确保疑似和确诊病例“应收尽收、应治尽治”，确保一个